

下任英国首相何许人也

5日公布的正式计票结果显示,英国在野党工党在4日的议会下院选举中赢得过半数席位,将成为执政党。工党党首基尔·斯塔默将成为英国下一任首相。

按美国《纽约时报》说法,斯塔默可能不如他的某些前任那样“星味十足”,但“相对更有首相范”。美国《华盛顿邮报》则预期,斯塔默将把“工薪阶层根基、法庭科学取证风格和‘无情’处理政务的手法”带入首相任期。

斯塔默61岁,出生于伦敦附近萨里郡一个左翼工薪家庭,是家族里第一名大学毕业生。他从政前是律师,当美国某知名快餐品牌控告抗议者“诽谤”时,斯塔默曾无偿为这些抗议者辩护。这起诉讼和后续上诉持续10年,是英国历史上耗时最长的诉讼之一。斯塔默此后出任英国首席检察官。2015年,时年52岁的斯塔默首次当选英国议会下院议员,5年后接替杰里米·科尔宾出任工党党首。此后,斯塔默在党内推行多项改革,承诺不寻求对工薪阶层增税。

本月4日议会下院选举前,工党已在英国政坛“在野”14年。斯塔默此次可谓带领工党取得“逆转”。《华盛顿邮报》称,斯塔默将是“一代以来英国最具工薪阶层色彩的领导人”。他先前的法律界同行认为,斯塔默今后的执政风格从他出任律师时便可见端倪。他倾向于通过判例、法条和事实来论证其诉讼请求的合理合法性,接手案件时也考虑长远。斯塔默先前在议会下院质询执政党时也保持这种“法庭科学取证”风格,曾成功反驳保守党籍前首相鲍里斯·约翰逊等人。



▲7月4日,在英国伦敦,英国工党领袖基尔·斯塔默(前左)与妻子前往一处投票站,准备投票。
新华社发

一些英国政界观察人士指出,斯塔默秉持“实用主义”,希望经由制定政策来解决问题。据评估,斯塔默的多数注意力可能将放在国内政治议题上,包括英国经济、生活成本和医疗服务。

分析人士表示,英国外交政策可能基本不会随执政党更迭而转变,包括英国对于北大西洋公约组织、乌克兰危机

和新一轮巴以冲突的立场。眼下英国民众对“再次公投以决定是否回归欧洲联盟”的热情不高,但预期斯塔默会寻求与欧盟构筑更紧密关系。

斯塔默身边人都说他特别注重个人隐私。他与妻子维多利亚·斯塔默育有两个孩子,但迄今未对外公布他们的姓名。

新华社专特稿

俄罗斯多地破最高气温纪录

俄罗斯多地近日出现高温天气,首都莫斯科3日最高气温超过32摄氏度,创当地1917年以来同期最高纪录。

路透社4日援引俄罗斯“火卫一”气象中心数据报道,莫斯科3日最高气温升至32.7摄氏度,比此前1917年创下的当地同日高温纪录高0.5摄氏度。

“火卫一”气象中心说,高温天气最近笼罩俄大部分地区,无论是西伯利亚原野还是其位于欧洲地区的城市,多地气温创下历史同期最高纪录。

该气象中心首席专家叶夫根尼·季什科韦茨告诉俄罗斯卫星通讯社,俄中部和远东地区南部出现异常高温天气,2日刷新了39个高温纪录。

据塔斯社报道,莫斯科州、沃罗涅日州、别尔格罗德州、库尔斯克州、利佩茨克州等俄西部地区的气温本周可能达到37摄氏度,比往年高6到8摄氏度。位于这些地区以东的俄鞑靼斯坦共和国、楚瓦什共和国的气温日前已达35至36摄氏度。

路透社说,高温天气令莫斯科的防暑降温类电器热销,冰淇淋和冷饮消费也创下新高。莫斯科市长谢尔盖·索比亚宁提醒市民注意防暑,天热时减少外出。

俄罗斯地理纬度高,其大部分地区属于温带大陆性气候,夏季温暖且持续时间较短,因此俄很多地区对炎热天气的感知与纬度较低地区不同。新华社微特稿

澳大利亚一保护区取消“抱考拉”活动

对不少游客来说,在澳大利亚抱考拉照相是一个必“打卡”项目。但从7月起,为更好地保护考拉,昆士兰州首府布里斯班的隆派恩考拉保护区宣布取消这一活动。

考拉又称树袋熊,主要栖息在澳大利亚的桉树林区。据英国广播公司4日报道,隆派恩考拉保护区号称全球首个考拉保护区。该保护区经理林登·迪斯科姆说,取消“抱考拉”活动实际上是响应游客呼声,很高兴看到越来越多的游客愿意仅仅近距离观察它们,让它们在自己的空间里吃、睡和放松。

当地动物保护组织说,在野外,考拉是独居夜行动物,白天大部分时间在睡觉。遇到人类时,它们往往会选择避开。

考拉受林火、干旱、疾病和其他因素影响,其数量在不断减少。一些组织估计,澳大利亚野生考拉的总数可能为5万只左右。

澳大利亚各地考拉保护政策不尽相同。在昆士兰州,“抱考拉”仍被允许。不过,该州政府制定了考拉“工作”日程表,如一只考拉不得连续“工作”3天,每天“工作”时间不能超过30分钟,每周总计不得超过180分钟等。新华社微特稿

黎以边境冲突持续

▲7月4日,在以色列北部边境地区,一辆消防车扑灭火箭弹袭击引发的火灾。

黎巴嫩真主党武装4日向以色列境内多个军事基地发射200多枚火箭弹,报复以军3日炸死一名真主党高级指挥官,并威胁将对以方意料之外的新目标发动打击。

以方遭袭后,向黎巴嫩南部发动空袭和炮击,造成1名真主党成员死亡,7名平民受伤。新华社发

■广告



好消息

2024年大同机场暑期加班大同=烟台航班,特惠机票560元起

大同=烟台航班执行日期:2024年7月10日至8月25日

航线	航班号	起飞时刻	落地时刻	班期	特惠价格
大同-烟台	MU6656	9:15	10:45	周 134567	558元起
烟台-大同	MU6655	7:15	8:30		608元起

暑期“大同=烟台”航班由中国东方航空公司执飞,具体航班信息及班期以购票时系统显示为准。

注意

- 1、以上航班机票价格属动态信息,以购票时查询系统显示为准;
- 2、特惠机票价格数量有限,限购从速;
- 3、以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金;

机场问询:0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询:0352-7696896
票务电话:0352-2015558 货物运输电话:0352-7932666、15603421476

飓风“贝丽尔”逼近墨西哥旅游胜地

已致10多人死亡

飓风“贝丽尔”4日晚以三级强度逼近墨西哥尤卡坦半岛旅游胜地。过去几天,“贝丽尔”在加勒比地区造成破坏,已导致超过10人死亡。

美国国家飓风研究中心说,“贝丽尔”目前最大风速增至每小时185公里,5日早些时候会抵达尤卡坦半岛东海岸。该机构警告,当地会出现危险的风暴潮和破坏性海浪。

预计“贝丽尔”在穿过尤卡坦半岛时将迅速减弱为热带风暴,然后过境墨西哥湾。

按法新社说法,预期受该飓风影响的墨西哥部分地区的学校已停课,并设立了

避难所。在墨西哥东南部坎昆市,居民连日来一直在储备食物和其他必需品,酒店用木板封上窗户。原定于4日至5日在坎昆国际机场进出港的约100架次航班已被取消。数以百计的游客从墨西哥沿海的酒店疏散。

墨西哥军方在本国东南部旅游区图卢姆部署约8000名军人以备救灾,并宣布将向灾区民众分发食品和纯净水。

据路透社报道,“贝丽尔”是2024年大西洋飓风季的第一场飓风,本周早些时候曾达到最强的五级强度。

新华社微特稿